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Česká republika čelí demografické výzvě spojené s rychlým stárnutím populace. Projekt
GeriPRO – Integrovaná geriatrická péče o seniory s polymorbiditou s cílem podpory jejich
funkčního stavu vznikl jako odpověď na rostoucí potřebu kvalitní, dostupné a koordinované
péče pro seniory s více chronickými onemocněními. Jeho cílem je podpora funkčního stavu
seniorů, soběstačnosti a kvality života prostřednictvím moderního systému péče, který
propojuje zdravotní a sociální služby.

Projekt vychází z Národního plánu rozvoje geriatrické péče do roku 2035. Mezi klíčové aktivity patří
tvorba Implementačního plánu, vznik Plánu péče pro pacienty s kognitivní poruchou a
komorbiditami, příprava Standardu personálního a technického zabezpečení geriatrické ambulance a
Obecných principů péče v geriatrických ambulancích. Součástí projektu je také rozvoj 15
geriatrických ambulancí a mapování syndromu frailty (křehkosti).

Hlavním cílem projektu je nastavení modelu a struktury péče orientované na geriatrického pacienta.
Díky komplexnímu nastavení intervencí vedoucích k maximálnímu možnému zlepšení zdravotního
stavu těchto pacientů, celkové kondice a soběstačnosti (funkčního stavu) při respektování a
zabezpečení jejich individuálních potřeb. Správnou diagnostikou a správně nastavenou léčbou
geriatrických pacientů bude pacientům dána možnost zůstávat déle ve svém sociálním prostředí, což
povede k omezení množství hospitalizací. Dojde tak ke zvýšení dlouhodobé fiskální udržitelnosti a
posílení celkového významu komunitní péče a péče v rámci rodiny pacienta.

GeriPRO tak nastavuje nový rámec péče, který reflektuje skutečné potřeby seniorů.

V období 2025–2028 bude podpořeno minimálně 15 geriatrických ambulancí, které ověří funkčnost
nových metodických dokumentů a přístupů. Projekt se zaměřuje na široké spektrum cílových skupin
– od samotných pacientů, přes zdravotníky a sociální pracovníky, až po zaměstnance veřejné správy
a poskytovatele služeb. Vznikne tak síť spolupracujících odborníků, která zajistí udržitelný rozvoj
geriatrické péče v regionech.

Jedním z inovativních prvků projektu je využití nového kódu U57 pro pacienty v riziku a/nebo
přítomnosti syndromu frailty (křehkosti), který umožní lépe plánovat péči a předcházet
preventabilním hospitalizacím. Důraz je kladen na princip person-centred care, tedy péči zaměřenou
na individuální potřeby pacienta, včetně podpory jeho rodiny a komunitních služeb.

Projekt je realizován s celkovým rozpočtem 42 359 475 Kč a je spolufinancován z Evropské unie
prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost+.

Ministerstvo zdravotnictví věří, že díky spolupráci odborných institucí, poskytovatelů péče a
vzdělávacích organizací vznikne silný koncepční tým, který bude garantem kvalitní, dostupné a
důstojné péče pro naše seniory.

Hlavní výstupy projektu GeriPRO:

Podpořené geriatrické ambulance: 15 ambulancí
Klíčové dokumenty:



Implementační plán strategického cíle č. 3 Národního plánu rozvoje geriatrické péče v
ČR do r. 2035
Plán péče pro pacienty s kognitivní poruchou a komorbiditami
Standard geriatrické ambulance
Obecné principy péče v geriatrických ambulancích

Kapacita podpořených služeb – personál: 16 úvazků v rámci geriatrických ambulancí.
Počet podpořených osob:

1 500 osob v rámci pilotního provozu
600 osob v rámci mapování diagnózy U57

Počet účastníků odborných stáží: 10 osob
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